

Программа борьбы за построение коммунизма

В печати опубликован одобренный Центральным Комитетом КПСС проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1966—1970 годы, говорится в этом документе, по важнейшим экономическим и социальным показателям успешно выполнены. Советский народ добился новых побед в создании материально-технической базы коммунизма. Крупные успехи достигнуты в развитии всех отраслей народного хозяйства, в решении социальных задач, в повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

В проекте Директив ЦК КПСС излагаются задачи развития народного хозяйства на 1971—1975 годы. Девятый пятилетний план, отмечается в Директивах, будет важным этапом в дальнейшем продвижении советского общества по пути к коммунизму, строительству его материально-технической базы, укреплению экономической и оборонной мощи страны. Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Зарубежная печать и информационные агентства подробно сообщают о проекте Директив ЦК КПСС по новому пятилетнему плану, излагают их основные положения, приводят цифры, характеризующие темпы развития народного хозяйства и роста благосостояния населения в предстоящем пятилетии.

Болгарские газеты подчеркивают, что новая пятилетка является важным этапом в дальнейшем движении советского общества по пути к коммунизму, в создании его материально-технической базы и укреплении экономической оборонной мощи страны.

Выполнение девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, указывает печать ГДР, будет иметь большое международное значение. Новая пятилетка, отмечают газеты, послужит дальнейшему укреплению сил мирового социалистического содружества и сплочению всех миролюбивых сил.

ЧЕМ ОБЕСПОКОЕНЫ В КОЛХОЗЕ?

Отчетные и отчетно-выборные собрания являются большим событием в жизни колхозников. Пожалуй, трудно встретить человека, который равнодушно бы отнесся к этому событию.

На днях отчетно-выборное собрание проходило в колхозе имени Ленина. В клуб деревни Большие Селки собрались ветераны колхозного производства, животноводы и механизаторы, те, кто сейчас крепит экономику хозяйства. А где, как не на таком большом собрании, больше узнаешь о делах родного колхоза.

Из года в год в хозяйстве повышается урожайность зерновых и технических культур. В отчетном году урожай озимой ржи составил 11 центнеров с гектара, овса—10,3, ячменя—8,9, картофеля—6,5, льноотресты—14,8 центнера. Однако увеличение урожайности идет очень медленно. А ведь она сейчас является одной из основных задач правления колхоза, партийной организации. Для этого есть все возможности.

Внесение минеральных и органических удобрений с каждым годом растет. Так, если в 1965 году органики было внесено на поля 14300 тонн, то в 1970 году—30269 тонн, почти в три раза увеличилось внесение минеральных удобрений. Вместе с тем надо отметить, что к этому важному агротехническому приему в колхозе относятся плохо. Например, сейчас очень много навоза лежит у ферм. А его можно было прямо отвезти на поля, не перекладывая с места на место.

Под урожай 1971 года се-

мена зернобобовых засыпаны полностью, впервые за последние годы имеются свои семена льна.

В вопросах полеводства много еще недоработок. В некоторых бригадах высока себестоимость зерна.

В хозяйстве постоянно растет поголовье крупного рогатого скота, овец, свиней, а вот продуктивность остается очень низкой. В результате велика и себестоимость продукции животноводства.

В 1970 году надой на фуражную корову снизился по сравнению с 1969 годом на 53 килограмма, а 2000 килограммов не получила ни одна доярка. У лучшей доярки колхоза Евдокии Ивановны Рябковой надой составил всего 1958 килограммов.

Оплата труда на производстве центнера молока по колхозу выразилась в 11 рублей 6 копеек, а затраты кормов на центнер молока составили 8 рублей 3 копейки. Такие огромные расходы привели к тому, что себестоимость центнера молока составляет 23 рубля 76 копеек, а цена реализации его—всего 19 рублей 90 копеек. То есть на каждом центнере теряет колхоз почти 4 рубля. А всего от молока колхоз потерял убытки на сумму 15671 рубль.

От откорма и выращивания молодняка колхоз хотя и получил доход, но радоваться и здесь нечему, так как ежегодные привесы составили всего 398 граммов.

Низки привесы на откорме телят. Здесь допущен большой падеж.

На одну основную свиноматку получено по 9 поросят,

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 21 (3763)
Год издания XXXIV

ЧЕТВЕРГ, 18 февраля 1971 года

Цена 2 коп.

Поддержали почин москвичей

На прошлой неделе состоялось общее собрание рабочих и служащих Шайгинского деревообрабатывающего завода. За успешное выполнение плановых показателей минувшего года деревообрабочикам было вручено переходящее Красное знамя районного комитета КПСС и исполкома районного Совета

депутатов трудящихся.

В ответ на это Шайгинские деревообрабочики решили поддержать инициативу московских автомобилестроителей и организованно выйти 17 апреля на коммунистический субботник. В этот день они будут работать на экономленном сырье. Заработанные на субботнике средства

перечислят в фонд новой пятилетки.

Шайгинские деревообрабочики призвали всех рабочих и служащих, все население района последовать примеру москвичей и организованно выйти 17 апреля на коммунистический субботник.

В. ГРУЗДЕВ.

Объединение КОЛХОЗОВ

Объединилось два соседних колхоза «Колос» и «Организатор». На общем собрании колхозники избрали председателем А. П. Жаворонкова. Укрупненному хозяйству дали название «Колос». Центральная усадьба его—деревня Новоуспенское.

Планы наметили большие

На днях колхозники колхоза «Красная нива» собрались в новом сельском клубе на отчетно-выборное собрание.

С отчетным докладом правления колхоза выступил председатель колхоза В. А. Овечкин

Докладчик и выступающие обстоятельно изложили итоги сельскохозяйственного 1970 года, вскрыли недостатки и наметили пути более полного использования резервов производства в текущем году. Отмечено, что колхоз в истекшем году добился хороших результатов. Перевыполнены установленные планы продажи государству продуктов сельского хозяйства. Выращен хороший урожай льна. Получено с каждого гектара посева 5,4 центнера волокна и 3,3 центнера семян. Доход с гектара посева льна получен в сумме 1421 рубль. Надой молока на одну корову составил 1872 кг.

Получен валовый денежный

доход 233 тысячи рублей и прибыль составила 96 тысяч рублей. Произведено на 100 гектаров сельхозугодий мяса 43 центнера, молока—226 центнеров. Имеется в хозяйстве 11 тракторов, 6 автомашин и много другой навесной и прицепной техники. За прошедшие четыре года построено 17 объектов.

В 1971 году большие задачи нужно решить коллективу колхоза: продать государству не менее 80 тонн зерна, 60 тонн картофеля, 60 тонн мяса; 290 тонн молока и 6 центнеров шерсти. В этих целях необходимо значительно повысить урожай всех культур.

В текущем году предстоит получить средний надой от коровы не менее 2000 кг молока. Необходимо принять меры к тому, чтобы полнее использовать технику и каждый гектар земли, развивать подсобные промыслы и внедрять механизацию в животноводстве. Построить в этом году коровник на 200 голов, магазин, пункт сушки льняного вороха и жилой дом на две квартиры.

Собрание указало на некоторые недостатки, которые мешали нормальной работе. Прежде всего отдельные работники животноводства получают низкую продуктивность скота. Иногда из-за плохой организации труда простаивает техника, имеется много случаев пробега транспортных средств без груза. Медленно используются благоприятные условия для развития подсобных промыслов.

По отчету правления колхоза собрание приняло конкретное решение, в котором работа правления колхоза за отчетный период признана хорошей. Полнее использовать возможности дальнейшего развития колхоза—таково единодушное мнение колхозников.

Избрано правление и другие руководящие органы колхоза. Председателем правления колхоза вновь избран В. А. Овечкин.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Подводя итоги года

димо побольше закладывать силоса и сенажа, так как себестоимость центнера силоса в колхозе составила 49 копеек, а сена—4 рубля 91 копейку.

Хорошо поработали в 1970 году механизаторы. Благодаря их усилиям вовремя были завершены все полевые работы. 877 гектаров мягкой пахоты выработал А. С. Жуков. Это лучший показатель по хозяйству. Н. П. Мальцев выработал 624 гектара. На колесных тракторах лучше других поработал В. М. Пашарин.

За прошедшую пятилетку заметно возросли денежные доходы. В 1966 году общий доход колхоза составил 257,2 тысячи рублей, а в 1970-ом он возрос до 513,6 тысячи рублей. В отчетном году животноводство принесло общий доход 333 тысячи рублей, растениеводство—123 тысячи рублей, а подсобные промыслы—52,9 тысячи рублей. Чистая прибыль возросла с 74 тысяч рублей до 107,8 тысячи.

Естественно, что если растет экономика колхоза, то

улучшается и благосостояние колхозников. Так, в 1965 году оплата труда одного работающего за день составила 1 рубль 94 копейки, а в 1970-ом—2 рубля 99 копеек.

Кроме того, рост денежного дохода дает возможность шире развернуть строительство. В 1970 году колхоз закончил строительство гаража, заканчивается строительство механизированного тока, начали строить коровник, начато строительство столовой.

Колхоз имени Ленина имеет большой удельный вес в районе от его хозяйственной деятельности во многом зависят и показатели района в целом. Поэтому колхозникам, правлению, партийной организации предстоит много работать, чтобы ежегодно делать уверенные шаги вперед в укреплении экономики хозяйства.

На отчетном собрании было избрано новое правление колхоза, председателем которого избран В. К. Глухов.

А. ПЕРМИНОВ.

Недавно состоялось общее партийное собрание коммунистов совхоза „Ошминский“. На повестке дня был вопрос: „Итоги работы XXII районной партийной конференции и задачи коммунистов совхоза по увеличению производства сельскохозяйственной продукции“. С докладом выступил секретарь партбюро совхоза Б. М. Бабин.

В докладе и выступлениях были отмечены достигнутые успехи, а также имеющиеся недостатки.

Партийное собрание отметило, что коллектив совхоза успешно завершил 1970 год—хозяйство стало рентабельным. Основные показатели производственно-финансового плана выполнены. Зимовка скота идет успешнее, чем в прошлые годы. Значительно возросла урожайность сельскохозяйственных культур. В настоящее время готовятся семена, идет заготовка и вывозка органических и минеральных удобрений.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, рабочие совхоза успешно выполняют план первого квартала текущего года.

Наряду с этим в совхозе имеются серьезные недостатки. До сих пор продолжает оставаться низкой культура земледелия и животноводства, слабо внедряются в производство научные достижения и передовой опыт. Отсутствует племменная работа в животноводстве, нет производственной учебы кадров. Еще не полностью используются резервы повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Обсудив положение дел в хозяйстве, коммунисты наметили конкретные мероприятия по улучшению совхозного производства.

При каждом отделении совхоза будут организованы курсы по повышению теоретических знаний животноводов, механизаторов и полеводов. Проведение занятий

поручено специалистам сельского хозяйства, а ответственность за учебу кадров возложена на члена парткома А. Н. Юдинцеву.

Своим постановлением партийное собрание решило улучшить уход за овцами и их кормление. В целях повышения продуктивности овец за овцефермами закреплены коммунисты, которые будут следить за качеством кормов, за наличием хвоя, мела и соли. Например, за Ошминской овцефермой закреплен П. К. Лопатин, за Кузнерской—В. К. Михалицын, за Колобовской—А. С. Кислицын.

Зооветработникам поручено составить план племенной работы и довести его до всех работников животноводства. В целях повышения продуктивности скота на ремонт стада необходимо отбирать лучших животных.

В минувшем году в совхозе мало заготовлено сенажа и силоса, так как плохо использовались механизмы. Чтобы

увеличить заготовку сочных кормов, было решено провести собрание организации ВОИР по вопросу улучшения использования силосоуборочной техники и изыскания возможностей механизации работ на закладке силоса и сенажа.

Партийное собрание особое внимание уделило политико-массовой работе среди населения. С этой целью за каждой бригадой и фермой закреплены агитаторы и политинформаторы, которые будут читать лекции и проводить беседы среди рабочих совхоза.

В своих выступлениях коммунисты отметили, что в хозяйстве есть фермы, где достигается высокая продуктивность скота. Многие животноводы добиваются хороших показателей. Их опыт должен стать достоянием всех. В связи с этим секретарям первичных партийных организаций рекомендовано организовывать поездки животноводов на передовые фермы для обмена опытом.

Выполнение принятых мероприятий—долг каждого коммуниста. И чем быстрее члены партии претворят свои решения в жизнь, тем быстрее будут устранены имеющиеся недостатки. Под контроль коммунистов взяты все участки совхозного производства.

В. ГРУЗДЕВ.



Подведены итоги занятий

Созданный в 1969 году при Ошминском Доме культуры университет охраны природы закончил свою работу. За это время на его занятиях было прочитано десять лекций.

Предпоследние занятия вели биологи Ошминской средней школы. Т. М. Харитоновна рассказала о великом русском преобразователе природы И. В. Мичурине и его учении, а Н. Р. Елькина прочитала лекцию на тему: «Берегите диких зверей и птиц».

Третьего февраля состоялось заключительное занятие. На нем прокурор района И. П. Топоров выступил с лекцией «Право, закон и природа».

После этого были подведены итоги занятий за 1969-1970 год. 90 слушателям университета ох-

раны природы, которые регулярно посещали занятия и принимали активное участие в обсуждении лекций, были вручены удостоверения. Получили удостоверения рабочие совхоза П. Р. Смирнов и А. И. Томилова, пенсионеры В. А. Окунев и К. И. Сулина, продавец сельмага М. Ф. Синцова, заведующая детским садом А. А. Пешкичева, секретарь партийной организации совхоза «Ошминский» Б. М. Бабин и многие другие.

Слушатели университета, проявив большой интерес к лекциям, выразили пожелание, чтобы занятия университета в Ошминском Доме культуры были продолжены.

П. ТЫРИНОВ, председатель районной организации ВООП.

Коллектив второго лесопильного цеха Пижемского леспромхоза пользуется широкой трудовой славой. Лесопильщики успешно выполнили свою пятилетку и программу юбилейного года.

Достойный вклад в общее дело внесла и смена, возглавляемая мастером коммунистом Василием Ивановичем Бакшаевым. Вступив в предсъездовское социалистическое соревнование, смена взяла хороший старт в первом месяце девятой пятилетки. Январский план она выполнила на 107,1 процента.

Василий Иванович руководит и цеховой партийной организацией. Все свои усилия—усилия коммуниста и мастера—он отдает сейчас тому, чтобы досрочно выполнить производственную программу первого квартала.

На снимке: В. И. Бакшаев.

Фото Б. Василькова.

Автолавка — в бригады

В бригады сельхозартели имени Кирова ежемесячно приезжает автолавка, груженная товарами широкого спроса. Там, на месте, колхозники приобретают трикотажные изделия, кожаную и резиновую обувь, верхнее платье, зимнее пальто, продукты питания. В январе было организовано два таких выезда.

Труженики колхоза выразили желание чтобы выезды автолавки практиковались в будущем. Идея навстречу пожеланиям колхозников, руководство Шайгинского сельпо решило улучшить выездную торговлю, значительно расширить ассортимент товаров.

И. ОЛЬХОВОЙ.

ИХ ЖДУТ
ПОЛЯ И ФЕРМЫ



Владимирская область. Более 3000 специалистов сельского хозяйства — агрономов, зоотехников, ветфельдшеров — подготовил за годы своего существования Владимирский совхоз-техникум.

В феврале заканчивает учебу большая группа молодых агрономов и ветеринарных фельдшеров.

На снимке: выпускники совхоза-техникума Виктор Блохин и Лида Новикова на лабораторных занятиях по изучению многолетних пастбищных трав. Они были направлены на учебу по колхозным путевкам, теперь вернутся в свои хозяйства агрономами.

Фото Н. Акимова.
Фотохроника ТАСС.

С Е М И Н А Р С Е К Р Е Т А Р Е Й

12 февраля 1971 года в клубе «40 лет Октября» Пижемского леспромхоза состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций. Участники семинара прослушали выступление секретаря парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнова на тему «Коммунист—боец партии».

Об итогах проведения отчетно-выборных партийных собраний и о задачах парторганизаций по выполнению решений XXII районной партийной конференции рассказал заведующий организационным отделом РК КПСС Ф. А. Синявин.

О повышении роли общественности по борьбе с преступностью и нарушениями общественного порядка говорил начальник районного отдела внутренних дел А. А. Целиков.

Опытом работы по подготовке и проведению партийных собраний поделились секретари партийных организаций колхоза «Малокаменский» И. Ф. Шибяев и совхоза «Вяншенерский» П. А. Томаров.

Об организации вечернего и заочного обучения в районе рассказала заведующая консультпунктом В. Г. Трушкова.

В заключение семинара выступил второй секретарь РК КПСС В. А. Костров.

Участники семинара с большим интересом познакомились с производством леспромхоза, с ассортиментом и качеством выпускаемой продукции.

О НАШИХ ДЕЛАХ

Сегодня на страницах газеты выступает главный зоотехник совхоза «Вякшенерский» **А. В. ГАРЕВ**. В своей статье он рассказывает об итогах работы животноводов в прошедшем году.

Минувший 1970 год не прошел бесследно для животноводов совхоза «Вякшенерский». В прошедшем году производство молока составило 9194 центнера, мяса—1889, шерсти—6,8. Если сравнить эти цифры с 1969 годом, то будет видно, что производство молока увеличилось на 10 процентов, мяса—на 57, производство шерсти осталось на прежнем уровне.

Государству молока было продано 7304 центнера, что составляет 91 процент к плану. Задания же по продаже мяса и шерсти были выполнены. Увеличилась и продуктивность дойного стада: от фуражной коровы было получено 1644 килограмма молока или на 208 килограммов больше по сравнению с 1969 годом. Медленно растут пока еще привесы. Так, среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота со-

ставил всего 329 граммов, свиней—360.

Для того, чтобы конкретно ознакомиться с положением дел в животноводстве, надо сравнить результаты по отделениям. В первом отделении получили от фуражной коровы 1565 килограммов молока, в бывшем втором—1776, третьем—1639, четвертом—1650 кг. На 100 гектаров сельхозугодий эти показатели будут выглядеть соответственно 149 центнеров, 135, 148, 84. Эти данные говорят о том, что все отделения молока производят мало. Но отдельные доярки получают неплохие надои. Более 2000 килограммов молока получили Таисия Никифоровна Трушкова с Малоашкатской молочнотоварной фермы и Александра Егоровна Лебедева из Больших Ашкат.

В соревновании ферм первое место заняла Большеашкатская молочнотоварная ферма, где по-

лучен надои на одну фуражную корову 1866 килограммов, второе—Малоашкатская—1750, третье—Кипринская. Но если лучшие фермы получают надои 1700—1800 килограммов от коровы, то на большинстве ферм надои малы—1300—1500 килограммов.

Много молока мы не дополчаем в летнее время. Так, на Сухоовражской, Пустошин-

Доярка Т. Н. Трушкова



ской, Вякшенерской надой в пастбищный период составил всего по 800 килограммов.

Велика и себестоимость молока. Каждый центнер дал совхозу убыток в 6 рублей.

Мяса в 1970 году было произведено в первом отделении 473 центнера, в бывшем втором—621, третьем—434, четвертом—366. Но если разделить производство мяса на 100 гектаров сельхозугодий, то только в первом отделении показатель неплохой, в остальных нужно стремиться увеличить производство мяса.

Но у нас есть и хорошие люди, которые добиваются от скота неплохих привесов. А. В. Елкина получила среднесуточный привес 715 граммов, З. В. Опарина—602 грамма, П. А. Целищева—570 граммов. Но следует заметить, что все они работают на заключительной стадии откорма. А вот в возрасте от 20 дней и до 8 месяцев молодняк дает низкие привесы.

В 1970 году улучшилось и качество сдаваемой продукции. Первое отделение 44 процента всего скота сдало высшей упитанности, средний вес сдаваемой головы по совхозу составил 269 килограммов.

Лучше поработали и свино-



Телятница А. В. Елкина

воды. Они продали государству 210 центнеров свинины, увеличилось и получение поросят на основную свиноматку.

Овцеводством у нас занимаются в 3 и 4 отделениях. Настриг шерсти на овцу в третьем отделении составил 1,8 килограмма, а в четвертом—2,7. Ягнят получено на овцематку также больше в четвертом отделении.

Сейчас нам доведены планы по животноводству на 1971 год. Чтобы их выполнить, надо много поработать.

Верен земле

В конце января текущего года партийная организация, рабочий комитет и дирекция совхоза «Ошминский» провели совещание, на котором присутствовали животноводы и часть полеводов. На этом совещании передовикам совхозного производства были вручены ценные подарки и денежные премии. Первая премия—костюм—была вручена рядовому рабочему первого отделения Павлу Романовичу Смирнову.

Этот человек своим безупречным трудом заслужил уважение среди рабочих совхоза. Пятнадцатилетним юнцом начал трудовую деятельность и по сей день работает в родном хозяйстве. В мороз и жару, в дождь и снег—всегда Павел Романович готов на любую работу. Еще не было случая, чтобы Смирнов отказался от наряда бригадира. Возить ли корма, дрова, сеять ли на сеялке, метать ли сено—Павел Романович никогда не отказывается. Он не считается с тем, как оплачивают за ту или иную работу. Знает одно—посылают, значит, нужно.

П. Р. Смирнов один из первых в совхозе ездил на курорт в Сочи.

Если из совхоза люди уезжают, ищут где лучше, то Павел Романович остается верен родным местам. Земля отца стала его землей. Таков он, рядовой рабочий.

К. СУЛИНА.

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

ЗАБЫЛИ О ЛЮДЯХ

Типовое здание для дойного стада построено и пущено в эксплуатацию в деревне Мирянта совхоза «Прогресс». Это просторное, уютное и светлое производственное помещение. Для выполнения трудоемких работ установлены различные механизмы. Коллектив доярок здесь молодой и дружный. Несмотря на то, что количество коров у каждой доярки увеличилось до 23, они с большим воодушевлением трудятся на новой ферме.

В истекшем году от каждой из 169 коров этой фермы было получено по 1752 кг молока. За январь 1971 года передовая доярка Евдокия Петровна Савиных получила от каждой коровы 207 кг молока, а по ферме надои на корову составил 187 кг.

И в феврале на этой ферме идет напряженная работа животноводов. Коровы содержатся в чистоте, но вот упитанность их низкая. Доярки говорят, что в рацион кормления включается 1,5 кг концентратов, 10 кг силоса и качественная солома. Из-за отсутствия выгульной площадки прогулка скота не проводится.

Ровенская область. Колхоз имени XXII съезда КПСС Костопольского района имеет почти три тысячи гектаров пахотных земель, отвоеванных у болот. Ежегодно с осушенных земель колхозники получают хорошие урожаи зерновых, картофеля, сахарной свеклы, льна-долгунца и других сельскохозяйственных культур. Успешному ведению хозяйства способствует правильная организация труда, научные методы земледелия, постоянно действующая при сельском клубе школа передового опыта.

На снимке: занятие в школе передового опыта.

Фото П. Здоровило.

Фотохроника ТАСС

Уборка навоза производится транспортером, автопоилки через одну работают, а вот механизм для раздачи кормов до сих пор бездействует. Это привело к тому, что доярки, наложив силос или солому в корыта и плетеные корзины, во локот ташат их от места хранения кормов до кормушек. Причем работу надо выполнять согнувшись, ибо дверь вверху заложена металлической балкой.

Хуже того, на ферме есть подходящее помещение, а комната для животноводов не оборудована. Нет умывальника, мыла и полотенцев, доярки пользуются грязными тряпками. Спецдеждой животноводы не обеспечены. До сих пор работники фермы не знают, как производится основная и дополнительная оплата труда. Учеба с работниками не организована. Получается так, что основную работу в животноводстве провели, а о рабочих забыли.

Почему партийная организация мирится с подобными недостатками, а руководители этой фермы проявляют черствость к людям?

А. ВАСИН.



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Истоки щедрого колоса

На 20—30 процентов возрастает сборы хлебов при посеве сортовыми высококлассными семенами. Их не случайно называют золотым фондом урожая.

К предстоящей весне в стране создан необходимый запас семян зерновых и зернобобовых культур. С учетом страховых фондов их почти на 11 миллионов центнеров больше, чем в прошлом году. Сейчас колхозы и совхозы заканчивают подготовку зерна к севу.

Добрый пример подают хлеборобы Украины. Они намерены нынче засеять яровые поля, как правило, сортовыми семенами первого класса. А вот пример: в Белоцерковском районе Киевской области пока не высевали такие семена, собирали по 16,4 центнера зерна с гектара. При первом—втором классе семян урожайность превысила 33 центнера. А когда в почву заделали семена только первого класса, сбор хлебов достиг 36,6 центнера с гектара.

Сейчас в целом ряде областей Украины практически весь семенной запас отнесен к первому классу посевного стандарта. Улучшение семеноводства сказалось на щедрости нивы. За минувшую пятилетку среднегодовой сбор зерна в республике увеличился на 4 центнера с га.

Рекордным урожаем зерна порадовали страну в 1970 году хлеборобы России. И в этом успехе немалую роль сыграло возросшее внимание к семенам. Удельный вес семян I и II класса увеличился с 38 до 61 процента, а в Курской, Белгородской, Воронежской, Пензенской, Ульяновской областях, в Татарии и Башкирии достиг 90 процентов. Сортовые посевы

зерновых культур в РСФСР превысили в прошлом году 66 миллионов гектаров, а это около 95 процентов всей русской нивы.

И сейчас земледельцы России, готовясь к весне, большое внимание уделяют семенам. В Белгородской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Волгоградской, Ростовской и других областях 95—99 процентов семян яровых хлебов отвечают высоким требованиям посевного стандарта.

Успешно проводится эта работа в Молдавии. Завершают подготовку семян к весне многие хозяйства Белоруссии, Казахстана, Латвии и Эстонии.

Проверка качества семян в стране стала законом сева, делом государственной важности. На страже благополучия наших посевов стоят более 3 тысяч семенных инспекций и контрольно-семенных лабораторий.

Состоявшееся недавно в Москве Всесоюзное совещание селекционеров придало исключительно большое значение совершенствованию семеноводства. В стране создаются селекционные центры. От их делаянок начнут путь в широкое поле новые сорта растений. Задача—ускорить это дело. И потому на промышленную основу переводится семеноводство. Заводом дан наказ на производство поточных линий и машин по обработке семян, а также оборудования к семенным хранилищам.

Многое предстоит сделать и хлеборобам в улучшении качества семян. Завтра эта всегда неотложная. Страна вступает в первую весну новой пятилетки. Весна уже позвала в поле земледельцев юга.

(ТАСС).

Задумайся над этим

Разговор этот возник как-то неожиданно.

— Вот к примеру я: образование восемь классов, девятый коридор и живу — не каюсь, зарабатываю больше инженера, — несколько вызывающе заявил широкоскулый парень лет двадцати восьми.

Валентин Александрович внимательно посмотрел на него.

— Что ж, Сергей, заманчиво побольше заработать. Но ведь так недолго отдать все силы, разум в услужение «его превосходительству» — рублю. Жизнь будет серая.

— А я не жалею, — отозвался парень.

— Хорошо! А вот скажи мне, счастлив ли ты?

— Какой может быть вопрос, — удивился тот. — Все есть: с женой живу хорошо, дочка растет. Чего еще желать, — пожал он плечами.

— Верно, — согласился Валентин Александрович. — Счастливый брак — это хорошо. Но ведь нельзя же уходить в домашний мирок, как кроту в нору, ведь в коллективе живешь.

— Коллектив сам по себе, а я — сам по себе, — упрямо ответил парень.

— Ну нет, дорогой, ошибешься, — вмешался Белов. — Ты среди людей живешь, а не робинзоном на необитаемом острове. В бригаде не один ты? Нет! Продуктами общего труда пользуешься? Пользуешься. Да как ты можешь так говорить, — наседали на него Владимир.

КАКОЕ ОНО, СЧАСТЬЕ?

Его поддержали другие. Парень уже и не рад был сказанному.

— Да что вы, ребята, ну просто так я, не подумавши сказал, — оправдывался он.

— А для чего же тебе голова дана, — продолжал горячиться Володя, — или у тебя не голова, а тыква?

Раздался взрыв смеха. Парень не знал, куда деваться от стыда.

А ребята уже не могли успокоиться. Кто-то задумчиво протянул: «Хлопцы, а какое оно, в самом деле, счастье; в чем?» Сразу стало тихо, задумалась молодежь.

— Я вот, например, — вылез вперед Вася Кудрин, — счастлив уже тем, что живу.

— Но не менее важно, и как ты живешь, — возразил Кузнецов. — Не так ли, ребята?

— Точно, — оживились они.

— Мое мнение такое, — встал парень в грубом свитере, — счастлив тот, кто имеет друзей и нужен им.

— Во взаимной любви, — робко подал голос невысокий парнишка.

Говорят, что молодые по природе своей философы. Они, приходя в мир, стремятся понять его, объяснить причины явлений. И ребята горячо спорили, приводили конкретные примеры из личного опыта, наблюдений, размышляли о своем поколении.

Не хлебом единым жив человек. В этом старинном изречении выражена глубокая мысль: у человека богатая и многогранная духовная жизнь, широк и неповторим круг его мыслей, интересов... С того момента, когда человек начинает осознавать себя как живое, разумное существо, он соприкасается с други-

ми людьми. Благодаря множеству этих сложнейших прикосновений он вступает в мир счастья и горя, радостей и огорчений.

Юности всегда хочется на передний край. Героем нашего времени становится не только тот, кто отважно вступает в борьбу с природой, отправившись в неосвоенные края. Но и тот, кто ломая рутинные представления, смело борется за прогрессивное ведение общественного производства, кто умеет работать, используя современные достижения науки, кто идет путем упорного исследования, измеряет шаги с нашими высокими идеалами, находит правильный угол атаки.

Одoleвать недостатки, видеть явления во всей их сложности, исторической и диалектической связи, уметь выбрать

верную перспективу, никогда не отрываться от народа, от общего движения. Не ахать, а смело, ломая все трудности на пути, утверждать новую жизнь, бороться за счастье людей на земле — это ли не счастье для светского гражданина.

Долго не затихали голоса в шумном зале. Спорили, убеждали друг друга, Анатолий внимательно слушал своих товарищей. «Кто из нас ищет себе примера в людях, — думал он. — И предметом зависти и восхищения часто оказывается человек призвания. Счастливый дар — угадать его в себе, найти место в жизни, где можешь произвести отдачу большую, чем где-либо».

Задумываясь над этим, мы совершенно естественно обращаемся к людям большим, целям пламенным и героическим. Нужно учиться узнавать их. Радоваться тому, что они есть.

В. ТРУШКОВ.

Ворошиловградская область. Первичная организация ДОСААФ в колхозе имени Ленина Антрацитовского района насчитывает свыше 900 человек. Здесь отлично поставлена учебная, агитационно-пропагандистская и военно-спортивная работа. Большое внимание уделяется техническому обучению молодежи села. Будущие воины в специально оборудованных классах под руководством опытных специалистов изучают военное дело, материальную часть оружия, устройство автомобиля, трактора, мотоцикла. За пять лет здесь подготовлено 100 шоферов, столько же трактористов и 164 мотоциклиста.

На снимке: ветеран Великой Отечественной войны Е. А. Татаренко (справа) в частных беседах с молодыми досаафовцами рассказывает о подвигах земляков в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.



ПИЖЕМСКИЕ НОВОСТИ

На средства леспромхоза

«Ионика» — так называется электроорганоло, недавно приобретенная рабочим комитетом леспромхоза для коллектива художественной самодеятельности Центрального клуба.

Органоло с несколькими

регистрами, отличающимися красивыми тембрами звучания, как сольный, так и аккомпанирующий музыкальный инструмент — отличный подарок для эстрадной группы коллектива. Самодеятельных музыкантов ожидает еще один сюрприз-контрабас, который также вскоре появится в Центральном клубе.

Идут репетиции

Приближается 23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. По вечерам светятся окна Центрального клуба. В репетиционных комнатах звучат песни, намечаются но-

мера концерта, посвященного этому празднику.

Артисты — рабочая молодежь поселка, работники клуба, молодые воспитательницы детсадов, сотрудницы библиотек, учреждений.

В. РУСАКОВ.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ



Латвийская ССР. Опытную партию первого в стране стереофонического транзисторного электрофона «Аккорд-стерео» выпустил Рижский электромеханический завод.

Новинка латвийских специалистов универсальна и удобна в эксплуатации. Электрофон можно подключить к маломощному транзисторному аппарату для усиления звука, использовать для прослушивания передач радиотрансляционной сети. «Аккорд-стерео» получает питание от сети переменного тока.

На снимке: электрофон «Аккорд-стерео».

Фото Ж. Граубица.

Фотохроника ТАСС.

Волки „разбойничают“

От общественного инспектора лесного хозяйства и охранны лес, мастера дорожного строительства Пижемского лесопункта Д. С. Козлова поступил тревожный сигнал, что в районе лесного поселка Судак орудуют волки. Стаи серых разбойников наносят охотничьей фауне огромный ущерб. В частности, они уничтожают там много лесей.

Нужно принять какие-то меры. Но как? Ведь от Пижмы до поселка — не рукой подать. Туда можно попасть только завтра утром рабочим автобусом. По неволе приходится ждать.

В шесть часов утра на следующий день мы выехали. Дорога идет лесом. Навстречу нам быстро несутся темные ели, белые русские березы. В автобусе тепло. Рабочие неторопливо разговаривают о житье-бытье, о работе. Слышится легкое и ровное пенье мотора.

А вот наконец, и делянка. Расставив бригады по рабочим местам, мастер повел нас к месту гибели лесей.

Скоро вышли на след: стая волков гнала лося, делая по рыхлому и глубокому снегу четырехметровые прыжки. Недалеко от лесовозной дороги наступила жертва и устроила пир.

Волков было много. Так много, что все пространство вокруг туши было плотно утопано ими. Серые забияки за одну ночь управились с тушей трехгодовалой самки. Остались лишь внутренности да обглоданная голова. На втором месте хищники «упле-

ли» лося, не оставив даже ни одной косточки. Только кое-где видна шерсть втоптанная в снег.

Тщательно обследовав места, мы направились обратно, обдумывая на пути, как лучше проучить «разбойников».

Л. СОЛОВЬЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: сигналы о появлении волков поступают из многих мест нашего района. Нынешней зимой их много появилось в районе поселка Арбинского лесопункта и деревни Ломина. Иногда в окрестностях этих населенных пунктов проходят большие стаи хищников. Совсем недавно два волка были замечены около горелой делянки на дороге, ведущей из Тоншаева к деревне Зотово. В поисках пищи рыскают они по лесам Судаковского сельсовета. Здесь волки ежегодно приносят немалый урон общественному животноводству.

Председатель Тоншаевского общества охотников Леонид Федорович Томаров сообщил нам, что с опасными хищниками организована борьба: ловля капканами, устройство засад и т. п. Два волка уже заплатились своими шкурами.

Только что издано

„МОЛОДЕЖЬ ОСТАЕТСЯ НА СЕЛЕ“

230 ученических бригад, объединяющих свыше 36 тысяч старшеклассников, работает в Ставропольском крае. Они дали колхозам и совхозам тысячи умелых механизаторов, животноводов, агрономов.

Опытнической работой в этих школьных бригадах руководят сотни специалистов. Профсоюзные организации помогли ребятам создать более 100 технических кабинетов, 17 агрохимических лабораторий. На период практики бригадам дополнительно выделяется 600 тракторов.

Эти и многие другие цифры и факты приведены в брошюре Е. М. Столяренко «Молодежь остается на селе», которую выпустил в свет Профиздат. Ее автор, профсоюзный работник, на большом фактическом материале раскрывает опыт профкомов и рабочкомов в подготовке молодежи к труду в сельском хозяйстве.

(Корр. ТАСС.)

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 75

Тираж 3861